

# 县领导暗访脱贫攻坚工作

▶ 11月16日下午,曹县县委书记张乾山带领相关负责人,随机到曹县倪集街道、曹城街道、砖庙镇、常乐集镇和楼庄镇,实地暗访脱贫攻坚工作。每到一处,张乾山都详细察看各项扶贫资料,仔细询问贫困户身体健康、家庭收入、各项政策落实等情况。张乾山向工作人员强调,要抓住最后时间做好问题排查工作,对脱贫攻坚各层面、各环节存在的问题,认真开展整改、提升,确保不留死角、不留盲区。要积极推动脱贫攻坚工作常态化,以实际行动提升群众获得感、幸福感、安全感,确保脱贫攻坚成效经得起历史和人民的检验。

通讯员 孙鹏 记者 臧宾 摄



今日曹县



11月12日,曹县豫剧二团正在庄寨镇车寨村汇报演出《墙头记》,这是曹县“一村一年一场戏”送戏下乡活动内容。据了解,该活动是由县委宣传部、文旅局联合举办的,剧团每到一个村庄都受到广大群众的一致好评。

通讯员 宋银生 记者 臧宾 摄



11月14日是第14个“联合国糖尿病日”。曹县县立医院内分泌科联合体检办组织开展了义诊活动。内二科主任张树起、内分泌科主任李秀真组织科室医护人员在医技楼西广场为广大患者提供免费义诊咨询,免费测量血压、血糖,发放健康宣传手册等惠民服务,向广大群众宣传预防和治疗糖尿病的相关知识。

通讯员 李强 记者 臧宾 摄

## 市立医院开展糖尿病专题义诊

本报讯(通讯员 朱朝金 记者 孟冰)为进一步普及糖尿病防治知识,提高大众防控疾病认识,11月14日,菏泽市立医院在门诊部举行健康宣讲及义诊活动,赢得了社会各界的一致赞誉。

当日上午9时左右,医院门诊大厅挤满了前来咨询的市民和患者,内分泌科医务人员现场为市民实施了血糖、血压、体重、血红蛋白等免费检测,对糖尿病患者进行了筛查,并向市民传授饮食、运动、胰岛素注射等方面的知识指导。同时,举行的“2020联合国糖尿病日——护士与糖尿病”的专题讲座,更吸引了众多群众到场聆听。

菏泽市立医院内分泌科有关专家表示,目前,糖尿病的诊疗还没有最为有效的手段,只有早发现、早诊断、早治疗,才是可控制的。其中,至为关键的是对糖尿病知识的宣教,从而提高市民对糖尿病病

及其并发症严重性的认识,让社会关心糖尿病患者工作与生活,从而唤起全社会对糖尿病防治的关注。

据介绍,2018年,菏泽市立医院内分泌科被授予全国“糖尿病健康管理认证单位”,多年来,通过专题讲座、教育培训等形式,专注于糖尿病的预防及家庭教育,持续改善糖尿病教育管理质量,打造有医院特色的糖尿病诊疗服务品牌,为更多的糖尿病患者获益起到了领头羊作用。

据了解,今年11月14日是第14个“联合国糖尿病日”,主题是“护士与糖尿病”。糖尿病是一种慢性、终身性、进展性疾病,高血糖可以导致各种脏器,尤其是眼、肾、神经及心脑血管的损害。目前,糖尿病发病率呈扩大化和年轻化趋势,已成为危及人民群众健康和生活质量的主要疾病。

## 市疾控中心专家提醒

# 多了解糖尿病防治知识 远离糖尿病危害

糖尿病是由遗传、环境、行为等多种危险因素共同作用发生的疾病,病因纷繁复杂。11月17日,市疾病预防控制中心慢性病防控科科长、副主任技师丁永霞提醒大家多了解糖尿病防治知识,远离糖尿病危害。

据丁永霞介绍,糖尿病是由于胰岛素分泌或作用缺陷引起的以血糖升高为特征的代谢病,其典型症状是“三多一少”(多饮、多食、多尿、体重减轻),出现糖尿病典型症状并符合以下任何一个条件的人,可以诊断为糖尿病:一天中任一时间血糖 $\geq 11.1\text{ mmol/L}$ ( $200\text{ mg/dL}$ );空腹血糖水平 $\geq 7.0\text{ mmol/L}$ ( $126\text{ mg/dL}$ );口服葡萄糖耐量试验2小时血糖水平 $\geq 11.1\text{ mmol/L}$ ( $200\text{ mg/dL}$ )。

糖尿病患者常伴有脂肪、蛋白质代谢异常,长期高血糖可引起多种器官,尤其是眼、心、血管、肾、神经损害或器官功能不全或衰竭,导致残废或者过早死亡。糖尿病

常见并发症有卒中、心肌梗死、视网膜病变、糖尿病肾病、糖尿病足等。糖尿病患者发生心脑血管疾病的危险性较同年龄、性别的非糖尿病人群高出2~4倍,并使心脑血管疾病发病年龄提前,病情更严重;常伴有高血压和血脂异常;糖尿病视网膜病变是导致成年人群失明的主要原因;糖尿病肾病是造成肾功能衰竭的常见原因之一;糖尿病足严重者可导致截肢。

丁永霞提醒大家,具备以下因素之一,即为糖尿病高危人群:年龄 $\geq 40$ 岁、超重与肥胖、高血压、血脂异常、静坐生活方式、糖尿病家族史、妊娠糖尿病史、巨大儿(出生体重 $\geq 4\text{ Kg}$ )生育史。 $6.1\text{ mmol/L} \leq \text{空腹血糖 (FBG)} < 7.0\text{ mmol/L}$ ,或 $7.8\text{ mmol/L} \leq \text{糖负荷 2 小时血糖 (2hPG)} < 11.1\text{ mmol/L}$ ,为糖调节受损,也称糖尿病前期,属于糖尿病的极高危人群。



## 紧盯项目建设目标 及时解决困难问题

本报讯(通讯员 王一涵 王晓新)

11月17日上午,曹县委副书记、县长梁惠民先后深入到山东园凡新型材料、县福利中心二期等项目施工一线,实地调研项目建设推进情况。

梁惠民要求,各级各相关部门要分类指导,主动服务,紧盯项目建设目标,落实

各项工作责任,为项目建设营造良好的施工环境,确保项目早日投产达效。要及时研究解决企业发展中遇到的困难问题,切实为企业服好务、帮好忙,营造更加良好的发展环境,努力实现企业自身发展和全县经济社会发展的“双赢”。县委常委、副县长朱雷陪同活动。

## 省派“第一书记”为村民送“文化大餐”

本报讯(通讯员 志江 王盟彦 记者 臧宾)国风之本在家风,家风之本在孝道。为传承孝亲敬老传统美德,11月12日,鲁信集团省派第一书记帮包村曹县普连集镇钟口村举办孝善饺子宴暨公益文艺演出活动,为村里老人奉献了一场“孝道文化大餐”。

在普连集镇钟口行政村文化广场,来自普连集镇各村的歌舞表演、精彩的戏曲节目,为老人们带来喜悦和笑声,村文化广场成了一座“没有围墙的敬老院”,全村的老人欢聚一堂,与省派第一书记共同看演出,度过了难忘的欢乐时光。

这边是精彩的文艺节目演出,那边是来自鲁信集团的20多名鲁信集团义工,正在为中午的饺子宴做准备工作,有的擀面皮,有的包饺子,大家分工合作,忙得不亦

乐乎。中午12点多,萝卜羊肉馅的饺子下锅了,看着一盘盘香喷喷的饺子端上桌来,老人们乐开了花。钟口村老人钟明信吃着饺子对记者说:“今天,鲁信集团为70多岁的老人办这场饺子宴,又搞了文艺演出,我吃着热腾腾的饺子,心里非常舒服,非常高兴。”

据悉,按照省委组织部安排,鲁信集团第四轮省派第一书记工作队四名同志于去年4月28日来到曹县普连集镇钟口村、甄楼村、李楼寨村进行帮扶。先后协调落实资金1800余万元,为村建设党群服务中心、文化广场,扶持种植加工生产,助扶贫困,办实事,办好事,融洽党群干群关系。他们充分认识到只有真心实意为老百姓着想,才能得到老百姓的真心拥护。活动还对部分爱心企业进行了颁奖。

## 曹县纪委监委推进监察工作向镇街延伸

本报讯(通讯员 高国庆 记者 臧宾)目前,曹县纪委监委在积极推进国家监察体制改革试点工作的基础上,根据省市纪委监委要求,积极推进监察工作向镇街延伸。在工作实践中,该县将贯彻落实上级政策与实际工作、本地特点相结合,制定具体目标和工作措施,推动资源向一线配置、力量向一线倾斜、监督向一线延伸,让监督触角直抵“神经末梢”,实现了对基层公职人员监察全覆盖,为打通全面从严治党“最后一公里”注入了强劲动力。今年1-10月份,全县26个镇街纪检监察机构已处置问题线索409条,立案280起,结案296起,给予党纪政务处分306人,分别占全县的51.8%、50.5%、50.3%和48.6%。

该县纪委监委聚焦监督第一职责、基

本职责,探索创建了“三个三”工作模式。一是强化“三责”落实,聚焦主责主业。认真执行《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,镇街党委落实好主体责任,牵牢“牛鼻子”;镇街纪委专职专责,聚焦主业,落实好监督责任,种好“责任田”。二是强化“三力”建设,提升履职能力。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,强化学习,提升政治能力。三是强化“三化”建设,做到保障有力。配齐配全镇街纪委书记、副书记、专职纪检干事及监察员,做到人员配备专职化;配套完善了相关文书,对线索处置、谈话函询、初步核实以及监督管理等环节进行规范,初步形成了镇街覆盖、监督、调查、处置全流程的操作机制。

## 牡丹人民医院成为省创伤救治联盟委员单位

本报讯(通讯员 国栋 记者 孟冰)近日,菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)创伤中心建设推进会暨“山东省创伤救治联盟委员单位授牌仪式”举行,标志着菏泽市牡丹人民医院正式成为“山东省创伤救治联盟委员单位”。山东省骨科医院、牡丹区卫健委相关负责人、业内专家与院方人员参加了仪式和业务培训。

据了解,菏泽市牡丹人民医院位于菏泽城区驻地,担负着建设高质量创伤急救体系和改善医疗服务行动的职责,也希冀得到创伤救治联盟的帮助和支持。山东省创伤救治联盟委员单位落户该院,将进一步完善和规范创伤中心的建设,打

造好生命急救绿色通道,不断提升综合救治能力,为我市创伤医疗技术和管理水平的提高和确保人民群众健康起到积极促进作用。

菏泽市牡丹人民医院负责人表示,自创伤中心成立以来,已先后开展各类手术400余台。同时,为进一步提供快速、规范、有效的救治通道,还与市120急救指挥中心、10家下属医联体单位签订合作协议,形成了上下联动、信息联通、综合治疗、防治康复一体的综合服务体系,大大提高了对创伤患者的救治能力。此次授牌,将进一步推动医院创伤外科诊疗水平的提升,从而为人民群众健康事业发展作出积极贡献。

## 牡丹区高庄镇中心卫生院主题党日活动举行

本报讯(通讯员 赵杰 记者 孟冰)为进一步拓展“三严三实”专题教育,深化党内政治生活,日前,牡丹区高庄镇中心卫生院开展主题党日活动。

据介绍,11月份的主题党日活动紧密结合“两学一做”学习教育和灯塔大课堂学习,以视听学习方式为主。在现场,干部、党员们首先齐唱国歌,接着学习观看《十九大党章知识精粹》系列视频,最后

## 省县级中医医院传染病防治能力培训会在我市召开

本报讯(记者 马琳)11月17日至19日,山东省县级中医医院传染病防治能力培训会将在我市召开,全省共划分6个片区进行,菏泽市中医医院承担的菏泽、枣庄、聊城三市21家县级中医医院急诊、发热门诊、呼吸科、重症医学科、传染科、医院感染科、医务科等相关科室近370人参加学习。菏泽市中医医院党委副书记、副院长马仰国,以及副院长何刚、范平、申林等10名专家先后授课。

据了解,本次培训旨在提高县级中医医院防治传染病能力和防控医院感染的水平,充分发挥中医药在应对新发突发传染病和公共卫生事件应急处置中的作用,建立一支能够有效处置各种传染性疾病的中医疫病防治队伍。培训的主要内容有:中医药疫病防治,中医药在减少疫情并发症及合症

中的作用,新冠肺炎的中西医结合治疗,重症新冠肺炎的中西医结合治疗和护理,立足常态化防控措施筑牢呼吸道传染病防线,疫情防控下门诊管理工作机遇及挑战,从新冠疫情谈药师的责任和素养,发热门诊、感染性疾病科建设要求,新型冠状病毒实验室检测技术规范等。

范平首先引用了大量中医经典介绍了中医对疫病的认识、历代医家治疗疫病的经验、中医药防治疫病的策略、中医对新冠肺炎的认识及预防。阐述了治疗疫病的中药处方预防方案,穴位保健、艾灸和辟瘟香囊等中医外治法预防方案,生活调护中要“虚邪贼风、避之有时;饮食有节,起居有常;精神内守,病安从来”以及情志干预等,其他专家围绕专业内容进行了精彩授课。

## 市立医院庞婷婷影像护理演讲获奖

本报讯(通讯员 朱朝金 记者 孟冰)近日,在中华医学会影响技术分会举办的第二届“南丁格尔杯”影像护理演讲比赛中,菏泽市立医院庞婷脱颖而出,荣获了“南丁格尔杯”影像护理演讲二等奖。

据了解,为了展现当代影像护理人的风采,推进医学影像护理演讲大赛,既是医务人员努力学习、刻苦训练的结果,也是菏泽市立医院技术水平的具体体现,充分展现了菏泽市立医院遴选的庞婷婷在介入科、

核磁共振室的护士张潘潘、郝丽帮助下,与来自全国各地的医务人员同台竞技,大赛中以扎实的理论、饱满的热情、娴熟的技能脱颖而出,最终获得“二等奖”的荣誉。

据了解,中华医学会影响技术分会举办的第二届“南丁格尔杯”影像护理演讲大赛,既是医务人员努力学习、刻苦训练的结果,也是菏泽市立医院技术水平的具体体现,充分展现了菏泽市立医院精湛的职业技能和良好的精神面貌。